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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-03282

presentata da

FABIO EVANGELISTI

martedì 16 giugno 2009, seduta n.188

EVANGELISTI. - Al Ministro dell'interno. - Per sapere - premesso che:

nei giorni scorsi, a un convegno del Movimento Sociale-Destra italiana, sono state presentate a
Milano quelle che sono già state definite «ronde nere» e che ricordano in maniera nemmeno velata
le ronde già protagoniste di un periodo nefasto della nostra storia, ovvero il ventennio fascista;

la divisa è composta, infatti, da: una camicia grigia, cinturone, spallaccio, cravatta, anfibi, guanti neri,
pantaloni grigi con banda nera, basco grigio con tanto di stemma della Guardia nazionale italiana;
l'aquila che sovrasta la visiera è quella imperiale romana, al braccio l'altra fascia nera con il simbolo
del Partito nazionalista italiano, ovvero il sole nero, lo schwarze sonne di nazionalfascista memoria,
anche nota come svastica a dodici braccia, che ha fatto già mostra di sé nel quartier generale delle
SS al castello di Wewelsburg;

risulterebbero, a detta dei promotori, già oltre 2000 le richieste finora giunte da tutta Italia al sito web
della sedicente Guardia nazionale italiana che costituisce il braccio paramilitare, per ora armato solo
di torce e telefonino, del Partito nazionalista italiano guidato da Gaetano Saya, già rinviato a giudizio
nel 2004 per aver diffuso idee fondate sulla superiorità e sull'odio razziale e per aver apertamente
dichiarato che gli immigrati sono un pericolo per la nostra razza;

come si apprende dalla stampa di questi giorni, la biografia disponibile di questo Saya ci informa
anche, tra le altre cose, di una sua appartenenza alla massoneria e un'attività di presunto agente
segreto per la Nato; inoltre, risulta dalle cronache giudiziarie, che, avendo dato vita al Dipartimento
studi strategici antiterrorismo (Dssa), la Procura di Milano gli abbia contestato nel 2005 il reato di
associazione a delinquere finalizzata all'usurpazione di funzioni pubbliche;

la procura di Milano ha fatto sapere di aver disposto accertamenti da parte di agenti della Digos sulle
cosiddette ronde nere;

il decreto attuativo del disegno di legge sulla sicurezza, recentemente licenziato dalla Camera dei
deputati e in attesa di approvazione definitiva, per la parte riguardante l'istituzione delle ronde fa
esplicito divieto alle associazioni di volontari, ancorché di essere armati, di essere espressione di
forze politiche, di organizzazioni sindacali o di tifoserie organizzate;

il segretario nazionale dell'Associazione funzionari di Polizia, Enzo Letizia, a proposito dell'iscrizione
delle associazioni di volontari nel registro prefettizio, in un comunicato stampa si chiede se il decreto
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attuativo delle nuove disposizioni potrà prevedere sanzioni o lo scioglimento delle «ronde» già
istituite, altrimenti nessuno potrà impedire le ronde «fai da te»;

ad avviso dell'interrogante, ciò a cui abbiamo assistito finora potrebbe configurare l'ipotesi del reato
di apologia del fascismo -:

se il Ministro interrogato non ritenga, in sede di adozione del decreto attuativo delle cosiddette ronde,
di definire criteri stringenti al fine di impedire che possano iscriversi nell'apposito elenco associazioni
aventi caratteristiche analoghe a quella descritta in premessa e quali garanzie intenda fornire per
evitare il proliferare dello spontaneismo nella vigilanza sul territorio. (4-03282)


